

Виходить у Львові щодня (крім неділя і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: уліня Чарneckого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенням оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр.	2.40
на пів року „	1.20
на чверть року „	— 60
місячно . . . „	— 20

Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр.	5.40
на пів року „	2.70
на чверть року „	1.35
місячно . . . „	— 45

Поодинокое число 3 кр.

## Бесіда посла Вахнянина

виголошена на засіданню палати послів дня 22 с. м. при дебаті над ревізією катастру ґрунтового.

Висока Палато! Не буду надто надуживати терпеливості Високої Палати, бо обширні дебати над тим проектом закона, дотикаючим ревізії ґрунтового катастру, вже всесторонно вичерпали предмет.

Я просив о слово лише в тім намірі, щоби в імени моїх політичних товаришів зложити заявлене, що ми будемо голосувати за внесенем меншости при §. 21-ім предложення.

Ми мусіли рішити ся на той крок, бо упадок рільництва, особливо в чисто рільничих краях коронних нам аж надто добре знаний, а убуток півтретя мільона зр. не можемо уважати за таке велике нещастя для державного бюджету.

Крім того бачимо дуже добре з предложеною до проекту табелі А. о вимірі податку ґрунтового в поодиноких коронних краях, що податкова шруба в часі послідного столітя ділала і господарила з великим напруженем.

Основна сума ґрунтового податку піднесла ся з 14 мільонів в році 1789 на поважну суму 37½ мільонів. (Слухайте!) То не маловажний приріст і розвиток рільництва не міг в ніякий спосіб зрівнати ся з ним, так що ми як раз тепер мусимо сконстатувати, що з нашим рільництвом дуже зле діє ся.

Виравді в справозданю комісії податкової

каже ся, що упадок рільництва єсть лиш наслідком знижки цін збіжжя і збільшених коштів продукції.

Однако ми пересвідчені, що комісія податкова не була би зробила правительству кривди, колиб була щиро і отверто висказала, що попри згадані причини, т. є. попри знижку цін збіжжя і більшіючих коштів продукції приспішило в надто великій мірі рільничу кризу особливо надмірне обтяжене ґрунту і взагалі землі через саму державу.

В другій табелі прилученій до того предложеня закона находимо знов один доказ на ту більше як невідрадную обставину, що при посліднім управильненю ґрунтового податку в роках 1881/2 контингент ґрунтового податку в сімох коронних краях нашої половини держави піднесено в дуже значний спосіб.

Ось ті краї: Горішна і Долішна Австрія, Стирия, Тироль з Форарльбергом, Морава, Буковина і особливо Галичина, (Слухайте!) де той контингент вишрубовано без ніякої видимої причини майже о цілий мільон зр., так, що Галичина замість 4,600.000 зр. в році 1880, має тепер платити 5,600.000 зр. ґрунтового податку.

Кажу, без видимої причини, бо о скільки знаємо, не зайшло в вісімдесятих роках в Галичині нічого такого, що могло би було дати правительству право до підвисненя контингенту ґрунтового податку.

Противно, правительсто могло було сконстатувати, що як раз в тих літах піднесло ся задовжене землі в Галичині і що як раз в тім

часі зайшло множество змін в посіданю з причини сильного задовженя.

Отже всі ті причини наклоняють нас вступати ся за внесенем меншости.

Рільники Галичини могли щиро тішити ся з того, що в наслідок послідного управильненя податків в роках 1881/2 прийшов державний бюджет до рівноваги, але я здаєть ся не помилю ся, коли скажу, що они з другої сторони не могли позбути ся чувства, що послідне управильнене ґрунтового податку трохи за богато їх коштувало. (Дуже справедливо!)

При тім гадаємо, що попри прийату вже в другім читаню податкову реформу буде становити ревізія катастру ґрунтового податку з предложеною меншостию комісії в §. 21 знижкою головної суми податку ґрунтового одно з тих нечисленних средств, котрим подасть ся скоро упадаючому рільництву, коли не значну, то все таки до теперішних фінансових відносин нашої держави відповідну поміч.

Коли я вже при слові, то нехай мені буде вільно кинути, що так скажу, кілька ринтґенівських промінів на внутрішній розвиток Галичини. Чую, що маю до того тим більше право, що від довшого часу деякі пани зі скрайної лівіці тої високої Палати заступають, так сказати-б, залюбки погляд, немов би Галичина була краєм, що его кожде правительсто і під кождим оглядом визначає (Запереченя).

Супротив того твердження наведу кілька фактів, але притім не буду далеко слагати і томити прихильну увагу Високої Палати цифрами, лише порушу тему, котра мусіла бути в послідній сесії галицького сойму дуже основно

13)

## Діти капітана Гранта.

Фантастично-наукова подорож Юлія Верна.

(Дальше).

XII.

Дванадцять тисячів стіп над поверхнею моря.

Перехід через Чілі не відзначив ся доси ніякою важнішою пригодою, але за те стрічено ся нараз з усіми випадками і перепонами, які бувають звичайно при подорожах по горах; борба з природою мала розпочати ся не на жарти.

Заки вибрали ся в дорогу, треба було рішити важну справу: куди і в котрім місци перейти Анди, щоби не віддалити ся від обібраної дороги? Насамперед питано о гадку старшого провідника.

— Я — відповів провідник — знаю лише два можливі переходи в тій часті Кордильєрів.

— Певне перехід Аріка — відозвав ся на то Паганель — котрий відкрив Вальдівія Мендоза.

— Так.

— І другий перехід Вілляріка, що лежить на полудне від Невадо.

— І той.

— Отже, мій друже, оба ті переходи мають ту недогоду, що відводять нас надто від нашої дороги на північ або на полудне.

— А ви-ж знаєте инший перехід? — спитав майор.

— Знаю — відповів Паганель. — Ось на примір перехід Антуко, що лежить на склоні вулькана під трицятим семим степенем і трицятю мінutoю; він віддалений лиш о пів степеня від нашої дороги. Перехід піднімає ся ледве на тисяч сляжнів, а відкрив его Замудіо де Круз.

— То добре, але чи знає той перехід наш провідник?

— Знаю, мильорде, і навіть не раз переходив тамтуди, але я не згадував о пім, бо то стежка, куди лише Індіани переганяють зі західного боку свої череди.

— Отже, мій друже — сказав лорд Гленарван — я гадаю, що й ми зуміємо тамтуди перейти і помітимо ся так добре, як стадо мулів, баранів або волів. Ми тим більше повинні держати ся переходу Антуко, що при нім не зійдемо з простої нашої дороги.

Зараз дали знак до від'їзду і громадка пустпла ся в долину Ляс Лягас, поміж величезні маси скристалізованих вапняних покладів Під гору вела дорога майже незамітно. Около одинадцяті години треба було обійти береги невеличкого озера, природного і дуже живописного збірника сусідних рік, до котрого впадали они з шумом і лишали свої води в спокійнім прозорім зеркалі. Повисше озера тягнули ся обширні пасовиска, покриті буйною травою, на котрих пасли ся індійські стада. Дальше наткнули ся подорожні на великі болота, що займали великий простір від півночі до полуд-

ня; однако з них завдяки мулам видобули ся щасливо. О першій пополудні на високій скалі показав ся порт Балленаре зі зруйнованими оборонними вежами; поза ним склони гір були що раз більше нерівні, каменсті; відломи скал стручувані майже що крок копитами мулів, з гуком спадали в долину. Коло третої години побачено живописні звалища кріпости, збуреної в часі ворохобні 1770 року.

— Видко — сказав Паганель — що гори самі собою ще не досить розділюють людей, коли треба їх ще укріпляти.

Від того місця ставала дорога що раз прикріпша, а навіть небезпечна, гори були де далі все стрімкіші, а їх склони звужували ся, так що місцями творили ся глибокі страшні пропасти. Мули ступали осорожно, з піддрами в долину спущеними, немов би нюхом шукали дороги. Подорожні шли один за другим. Деколи при прикріпшій закруті зникала на хвилю передна кобила, а цілий похід ішов за єї двійками. Часто також закрути були такі чудацькі, що цілий похід ділив ся на дві рівнобіжні лінії і тоді провідник міг розмавляти з своїми помічниками, відділений від них скалубиною, вузкою ледве на кілька сляжнів але глибокою на кількасот стіп.

Ростини ще тут росли, але вже очевидячки уступали місця мінералам. О близині вулькана можна було вносити з стрічуваних тут і там кусників лави зелізної краски набитих жовтими кришталлами немов шпильками. Вистаючі скали здавало ся тратили рівновагу і грозили кождої хвилі упадком. Видко було, що лий





**Антикоголь** єдино skutочно ділаюче средство навіть при **безустаннім** налозі, може бути без грудю доданий, бо є без смаку і під гваранцією нешкідливий — в наслідках певний. Подяки вилічених стоять до диспозиції. Пачочка з приписом ужита 3 зр., подвійна пачочка 5 зр. Надсилаючі суму з гори одержують товар franco. Правдиві лише: у **С. Кляйна**, аптекаря в Lugos Nr. 88 Угорщина. 42

Вїзджаючі до Будапешту

## НА ВИСТАВУ

найліпше зроблять, если перед вїздом заосмотрять ся в дешеві зошити купонові за певняючі їм вигідне мешканє і утриманє, вступ на виставу і до місць розривок заразом вільний переїзд средствами комунікаційними в Пешті.

Проспектами і виясненнями служить і замовленя приймає 60

### Людвик Пльон

бюро дневників і оголошень Львів.

Бюро оголошень і дневників

приймає

## ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

Бюро дневників і оголошень

# Л. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика число 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

# С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненєм. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для Галичини і Буковини**

**Герман Гамель у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8**

На жаданє висилає ся катальогі.

Поручає ся

торговлю вин **Людвика Штадтмілльера** у Львові.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.